

Глинке Михаилу Ивановичу



АДРЕС: город Челябинск, площадь Ярославского, дом 1

НАДПИСЬ: «М. И. Глинка»

АВТОРЫ: скульптор В. А. Авакян, архитектор Е. В. Александров.

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 2004 год

Памятный знак размещен перед зданием Челябинского оперного театра.

Историческая справка: **Глинка Михаил Иванович** (01.06(20.05).1804, с. Новоспасское Смоленской губернии — 15(3).02.1857, Берлин), русский композитор.

Михаил Глинка родился в имении своего отца, отставного капитана Ивана Николаевича Глинки. С десяти лет Михаил начал учиться игре на фортепиано и скрипке. В 1817 году родители привезли Михаила в Санкт-Петербург и поместили в Благородный пансион при Главном педагогическом институте (в 1819 году переименован в Благородный пансион при Санкт-Петербургском университете). В 1822 году М. Глинка успешно (вторым учеником) окончил курс обучения в Благородном пансионе при Императорском Санкт-Петербургском университете. 1822—1835 — в этот период им были написаны хорошо известные сегодня романсы и песни: «Не искушай меня без нужды» на слова Е. А. Баратынского, «Не пой, красавица, при мне» на слова А. С. Пушкина, «Ночь осенняя, ночь любовная» на слова А. Я. Римского-Корсакова и дру-

гие. Летом 1823 года Глинка совершил поездку на Кавказ, побывал в Пятигорске и Кисловодске. С 1824 по 1828 год работал помощником секретаря Главного управления путей сообщения. В 1829 году М. Глинка и Н. Павлищев издали «Литерический альбом», где среди сочинений разных авторов были и пьесы Глинки.

В 1836 году М. И. Глинку назначали капельмейстером Придворной певческой капеллы, которой он руководил в течение двух лет. В 1852 году Глинка вновь отправился в путешествие. Он планировал добраться до Испании, но остановился в Париже, где прожил чуть более двух лет. В 1856 году Глинка уехал в Берлин, где умер и был похоронен на лютеранском кладбище. В мае того же года по настоянию младшей сестры М. И. Глинки Людмилы прах композитора был перевезен в Санкт-Петербург и перезахоронен на Тихвинском кладбище.

Ист.: https://ru.wikipedia.org/wiki/Глинка,_Михаил_Иванович.

Фото: В. Б. Феркель